Tentamen
TMV130, Matematisk analys i en variabel V1/AT1

150114 kl. 8.30-12.30

Examinator: Thomas Wernstal, Matematiska vetenskaper, Chalmers
Telefonvakt: Anna Persson, telefon: 0703 088 304

Hjialpmedel: bifogat formelblad, ordlistan fran kurswebbsidan, ej réknedosa

For godként pa tentamen kriavs minst 23 podng da bonuspoéng ej ér inrdknad, samt minst 25 podng med bonuspo-
dngen inrdknad, pa tentamens Godkéantdel. For godkéint pa kursen krdvs ocksa att du dr godkédnd pa de tva
datorévningarna med tillhérande obligatoriska uppgifter. For betyg 4 eller 5 krévs dessutom 33 resp. 42 poéng

sammanlagt pa tentamens bada delar (Godkintdelen och Overbetygsdelen) och inklusive bonuspoing.
Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlamnade papper.

Tentan rittas och bedéoms anonymt. Losningar ldggs ut pa kursens webbsida forsta vardagen efter tentamensda-
gen. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet. Forsta granskningstillfalle meddelas pa

kurswebbsidan, efter detta sker granskning alla vardagar 9-13, MV:s exp.

Godkiantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket l6sningar och svar skall skrivas.
Losgor bladet och lamna in det som blad 1 tillsammans med 6vriga 16sningar.

Till féljande uppgifter skall fullstéindig 16sning redovisas pa separat skrivpap-
per. Motivera och férklara sa vil du kan.

2. Lat D vara det omrade i zy-planet som ligger mellan funktionskurvan y(z) = \/ 22V 1 — 22,
x € [3, 2], och z-axeln.
Beriikna volymen av den kropp K som bildas da omradet D roteras kring x-axeln.

" —y=cosx +sinx

3. Los begynnelsevardesproblemet
& P { y(0)=1, y'(0)=0

4. (a) Bestam Taylorserien for funktionen f(z) = e®*3 kring z = 3.
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(b) Anvind resultatet i (a) for att berikna 1i1113 ¢ 3
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Overbetygsdelen

Endast om man ligger enstaka poéing fran godként och presterat riktigt bra pa nagon av féljande uppgifter kan

poéng pa denna del riknas in for att na godkintgrinsen.

2—2,2€|0,1
5. En platta begréansas av de fyra kurvornaxz = 0,z = 2,y = 0 och y(z) = { gy Q[Ul 2][ |
z, r e |l

Plattan har densitet () = e2 kg per a.e. Beriikna plattans massa och masscentrum.

6. Avgor om foljande pastaenden dr sanna eller falska, samt motivera dina svar.
(rétt svar utan motivering ger inga poéng)
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(a) Serien ngl( + n) Ar konvergen
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(b) Potensserien g —an konvergerar for z € (—3,3) men ej for nagra andra virden pa
n

n=1
xZ.
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(c) Den generaliserade integralen / < ar konvergent.

V3 rInx +133

7. (a) Definiera vad det innebér att en begrinsad funktion pa ett slutet intervall &r Rie-
mannintegrerbar och definiera Riemannintegralen for sadana funktioner.

(b) Ge ett exempel pa en sadan funktion som inte & Riemannintegrerbar.

Lycka till!
Oskar H
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast losningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).
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(a) Los begynnelsevirdesproblemet {

Losning:

Losning:

(c) Finn en primitiv funktion till f(r) = 5. (3p)
Losning:

1 77 ¥ o

(d) Berékna undersumman L(f, Py) till integralen fol f(x)dx dir f(z) = 22 och P be-
tecknar partitionen av [0, 1] i fyra lika stora delintervall. (3p)

Lo6sning:

EN UPPGIFT TILL PA BAKSIDAN!
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(e) Bestéim Taylorpolynomet av grad 2 kring = = /7 for funktionen f(z) = sinz?,

Lo6sning:
7 N
Formelblad
Trigonometri.
cos(z +y) = cos(x) cos(y) — sin(x) sin(y) sin(x) sin(y) = %(cos(x —y) —cos(z +y))
1

sin(x + y) = sin(z) cos(y) + cos(z) sin(y) sin(z) cos(y) = i(sin(x —y) +sin(z +y))

cos() cos(y) = 3 (cos(z — y) + cos(z +1)) tan(z) + tan(y)

tan(z +y) = 1 — tan(z) tan(y)
Maclaurinutvecklingar
e = 25:: = 1+x+§+§+...
sinx = i(l)kl(;kzk_i)' = x7§+§*%7+...
cosw = ]:)O(l)k(;:c)! = 17§+%*§+...
14+z)* = i(i)mk = 1+az+%x2+... S <z>
k=0 '
In(l1+2z) = g(—l)kﬂf = x—%2+%3—%4+... , —l<zx<1
arctany = i(—l)k’1;:€%11 = x—%3+%5—x77+... , lz <1

(3p)
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